
Előterjesztés
Sátoraljaújhely város idegenforgalmi szezonjára való

felkészülésről szóló beszámoló elfogadására



Felkészülés az idegenforgalmi szezonra

Az idei idegenforgalmi időszakra való felkészülés önkormányzati és intézményi szintű

terveinek, programjainak és lehetőségeinek bemutatása előtt mindenképpen szükséges, hogy

lássuk  milyen  kihívások,  tényezők  befolyásolják  a  turizmus  helyzetét  szélesebb

összefüggésekben.  Visszatekintve  a  múlt  évi  beszámoló  gondolataira,  helyzetértékelésére

megállapíthatjuk,  hogy  a  reménybeli  pozitív  kilátások  egén  még  mindig  maradtak

gomolyfelhők.  Ezek  a  „gomolyfelhők”  olyan  külső  tényezőket  jelentenek,  amikre  az

idegenforgalom  egyetlen  résztvevőjének  sincs  ráhatása,  alkalmazkodniuk  kell  a  kialakult

váratlan helyzetekhez. 

 Az elmúlt években a világjárvány és a visszaszorítására tett intézkedések szabták meg

azokat a kereteket, amikhez igazodni kellett az idegenforgalom minden szereplőjének, legyen

szó magán vagy társas vállalkozásról,  civil  szervezetről  vagy önkormányzatról.  A múlt  év

eleji reménykeltő járványügyi adatok a turizmus számára 2022-re a Covid előtti időszakokhoz

hasonló kiemelkedő bevételekkel kecsegtettek, de a szomszédos országban kirobbanó háború

- főleg az év második felétől - ismét nehéz helyzetbe hozta az ágazat résztvevőit. Amíg a vírus

elleni  védekezés  miatti  kényszerű  lezárások,  és  az  emberek  szociális  érintkezésének

korlátozásai befolyásolták negatívan az idegenforgalmat, addig most a háború és a szankciók

következményeként  a  szolgáltatókat  és  a  fogyasztókat  a  megugró  infláció  és  az

energiahordozók  áremelkedése  egyaránt  sújtja.  Mindenki  számára  egyértelmű  lehet,  hogy

ebben az előre nem várt helyzetben azok tudnak majd érvényesülni, akik előtérbe helyezik az

együttműködést,  összefogást  és  az  alkalmazkodóképességet.  Sátoraljaújhely  Város

Önkormányzata intézményi,  partnerségi kapcsolatai révén és anyagi felelősségvállalással is

igyekszik mindent megtenni annak érdekében, hogy ebben a nehezebb időszakban is tudjuk

tartani azt az irányt, ami terveink szerint ahhoz vezet, hogy a turizmus jelenti majd a város

számára az egyik legfontosabb bevételi forrást.

A Zemplén Kalandparkban 2023. április  1.-jén kerül átadásra a Szár-hegyi Libegő.

Úgy  gondolom,  hogy  ezt  az  eseményt  méltán  tekinthetjük  (és  nemcsak  jelképesen)  az

idegenforgalmi szezon 2023-as kezdetének is. A Magas-hegyi Turisztikai és Sportközpont,

ami  nemcsak regionális  szinten,  hanem országos  szinten  is  kiemelkedő  turista  célpontnak

tekinthető,  a város idegenforgalmának az alappillére.  Önkormányzatunknak fontos, hogy a

korábban már említett negatív külső folyamatok hatásai a legkisebb mértékben befolyásolják



a Kalandpark működését. A működtetési költségek legnagyobb hányadát a villamosenergia

teszi  ki,  amelynek  a  rendkívül  nagymértékű  áremelkedése  miatt  sürgős  megoldásra  van

szükség.  Külső  forrás  bevonásával  a  közelmúltban  kialakított  parkolók  lefedésével  és  a

fedésre elhelyezett  napelemek termelésével  nagymértékben ki tudjuk váltani  a Kalandpark

hálózati  energia  igényét.  A  Szár-hegyi  Libegő  elindításával,  és  a  fent  említett

energiahatékonyságot  célzó kivitelezéssel,  valamint  az Önkormányzat,  a Kalandpark és az

intézményi hálózat közös együttműködésével elvárásaink és reményeink szerint immár egy

teljes  szegmensében  működő,  a  2019-es  látogatószámot  produkáló  2023-as  szezonnak

vághatunk neki. Előzetes optimista várakozásunkat megalapozza, hogy a 2021-es szezonhoz

képest a 2022-es évben már jelentős növekedést tudott a Kalandpark elkönyvelni a bevételek

és a látogatók számában úgy is, hogy csak 2022. augusztus 5-én állt üzembe az új Magas-

hegyi libegő. Minden feltétel adott, hogy egy sikeres idegenforgalmi szezon kezdődjön április

1.-jével, és ez nem áprilisi tréfa. Hajrá Sátoraljaújhely, hajrá Kalandpark!

Hogy  sikerágazattá  tegyük  Sátoraljaújhelyen  az  idegenforgalmat,  mindenképpen

szükség  van  azokra  a  partnerekre  is,  akik  programjaikkal,  marketing  és  szervezési

munkájukkal, újító és inspiráló ötleteikkel segítik a Sátoraljaújhely „márka” minél előkelőbb

helyre juttatását a turizmus palettáján. A Kossuth Lajos Művelődési Központ fontos szereplő

ebben az együttműködésben, hiszen a város és az ország határain is túlmutató érdeklődést

generál rendezvényein keresztül, ami jelentős számú érdeklődőt vonz városunkba. Az ez évi

programjaikból a teljesség igénye nélkül mindenképpen meg kell említeni a széphalmi Vad-

és Halétel  Főző Versenyt,  a  júliusban immár  harmadik  alkalommal  megrendezésre  kerülő

Déryné  Fesztivált,  a  Zempléni  Fesztivál  augusztus  eleji  eseményeit  és  az  Összművészeti

Fesztivált. A Sátoraljaújhely-Hegyköz Turizmusáért Egyesület, mint a városi marketing egyik

megkerülhetetlen szereplője, 2023-ban is folytatja tematikus várostörténeti idegenvezetéseit a

Futrinka  „hadba  állításával”,  segítik  a  városi  rendezvények  lebonyolítását,  legyen  szó

Pincekerti vagy csatolt településrészi eseményről, vártúrák szervezésében együttműködnek a

Kalandparkkal  és  a  Kazinczy  Ferenc  Múzeummal  is.  Városunk  két  múzeuma  kiemelt

szereplője  a  kulturális  és  idegenforgalmi  életünknek.  Mindkét  intézménynek  kiemelt

eseményként szerepel a naptárában a májusban megrendezésre kerülő Zempléni Múzeumok

Fesztiválja  Széphalomban,  valamint  a  júniusi  Múzeumok  Éjszakája.  A  Magyar  Nyelv

Múzeuma idén is kiemelt szerepet vállal a Déryné Fesztivál lebonyolításában, míg a Kazinczy

Ferencz  Múzeum  sikeres  programsorozatait  folytatja  (Harmadik  félidő  bisztró,  Kurátori

tárlatvezetés - élő történelem, Vendégek a házban). Az Önkormányzat az előzőekben említett



intézmények, és kiemelt oktatási- és civil szervezetek bevonásával az év elején elindított egy

egyeztető fórumot annak érdekében, hogy városi szinten próbáljuk a programok torlódását

elkerülni.  Ennek  érdekében  a  nagyközönség  számára  egy  olyan  felületet  hozunk  létre  a

közösségi médiában, ahol az érdeklődők könnyen tájékozódhatnak a városi programokról, és

a  programszervezők  is  a  már  feltöltött  időpontokhoz  képest  tudják  szervezni  a  saját

eseményüket.  A  civil  szféra  képviselőit  is  fontos  partnereknek  tekintjük  ebben  a  közös

munkában. Sátoraljaújhely az „Aszúbor szülővárosa”, ezért kiemelt célterületnek tekintjük a

borturizmust  is,  ahol  az  Aszú  Bölcsője  és  a  Zsólyomka  Egyesületekre  egyaránt  fontos,

megkerülhetetlen szereplőként számítunk. Kiemelt stratégiai partnerként tekintünk a Rákóczi

Szövetségre, hiszen nekik is köszönhetjük, hogy most már évről-évre több ezer fiatalt és fiatal

felnőttet köszönthetünk városunkban, akik egy hét felhőtlen táborozás emlékeivel hazatérve

viszik jó hírünket határon innen és túl.

Ha azokat az idegenforgalmi célkitűzéseket szeretnénk elérni, amiket évekkel ezelőtt

kitűztünk magunk elé, akkor mindenképpen a közös munkára kell a hangsúlyt fektetni, és az

itt élőknek az eddig elvégzett feladatok sikereit pozitív példákon keresztül megmutatni.

Sátoraljaújhely, 2023. március 24.
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